



**КОМИТЕТ
ИВАНОВСКОЙ ОБЛАСТИ ПО ТРУДУ,
СОДЕЙСТВИЮ ЗАНЯТОСТИ
НАСЕЛЕНИЯ И ТРУДОВОЙ
МИГРАЦИИ**

ул. Крутицкая, 2, г. Иваново, 153000
тел. (4932) 30-38-83 факс (4932) 30-45-60
E-mail: kom_trud@gov37.ivanovo.ru
<http://zan.ivanovoobl.ru>
ОКПО 20713104, ОГРН 1073702000900,
ИНН/КПП 3702513915/370201001

**Председателю
Регионального союза
«Ивановское областное объединение
организаций профсоюзов»**

А.Н. Мирскому

26.04.2019 № КМ-282-037/07-42
На № 18-160 от 25.03.2019

Уважаемый Александр Николаевич!

В соответствии с поручением Правительства Ивановской области комитет Ивановской области по труду, содействию занятости населения и трудовой миграции совместно с Департаментом экономического развития и торговли Ивановской области и Департаментом здравоохранения Ивановской области проработал вопросы, затрагивающие интересы работников региона, обозначенные в обращении Регионального союза «Ивановское областное объединение организаций профсоюзов» от 25.03.2019, и направляет обобщенную информацию.

Приложение: на 7 л. в 1 экз.

**Председатель комитета
Ивановской области по труду,
содействию занятости
населения и трудовой миграции**

Т.Б. Сергеева

Ладаева А.А. 325041,
ladaeva_aa@gov37.ivanovo.ru
Клюхина Е.А. 325250,
Волкова Н.А. 324036,
005-11@admininet.ivanovo.ru

Информация
по социально-экономическим вопросам, затрагивающим интересы
работников региона

I. О мерах по повышению уровня оплаты труда работников
в Ивановской области

По данным территориального органа Федеральной службы государственной статистики по Ивановской области динамика показателя реальной среднемесячной начисленной заработной платы в организациях Ивановской области характеризуется стабильным ростом. Рост показателя за 2018 год по сравнению с предшествующим годом составил 3,8 п.п., реальная заработная плата достигла 105,9%.

Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников организаций, расположенных на территории Ивановской области, за 2018 выросла по сравнению с 2017 годом на 9,5% и составила 25669,6 руб. (в 2017 году - на 6,0% (23470,1 руб.)). Соотношение средней заработной платы и прожиточного минимума для трудоспособного населения за 2018 год увеличилось по сравнению 2017 годом и составило 2,4 раза (в 2017 году – 2,2).

За январь - февраль 2019 года среднемесячная заработная плата выросла на 6,3% по сравнению с соответствующим периодом прошлого года и составила 24821,9 руб.

В регионе продолжается реализация мероприятий, направленных на повышение заработной платы работников бюджетной сферы.

Принимаются меры по сохранению достигнутого уровня соотношения средней заработной платы отдельных категорий работников бюджетной сферы и средней заработной платы в регионе в соответствии с показателями, установленными указами Президента Российской Федерации от 07.05.2012 № 597 «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики» и от 28.12.2012 № 1688 «О некоторых мерах по реализации государственной политики в сфере защиты детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей».

По данным Ивановостат среднемесячная номинальная начисленная заработная плата за 2018 год в сфере образования увеличилась по сравнению с 2017 годом на 12,6% и составила 21545,4 руб., в области здравоохранения и социальных услуг на 18,6% (25396,9 руб.), в области культуры, спорта, организации досуга и развлечений на 28,8% (19651,3 руб.). Рост заработной платы в январе - феврале 2019 года по сравнению с соответствующим периодом прошлого года составил в сфере образования - 5,4% (21765,6 руб.), в области здравоохранения и социальных услуг – 7,1% (25933,0 руб.), культуры, спорта, организации досуга и развлечений - 1,7% (23380,4 руб.).

С 1 октября текущего года планируется индексация заработной платы работников областных государственных учреждений Ивановской области и работников органов государственной власти Ивановской области, не включенных в указы Президента Российской Федерации, на 4,3 %.

Повышению доходов населения в регионе способствует реализация Соглашения по регулированию социально-трудовых и связанных с ними

экономических отношений между Правительством Ивановской области, Региональным союзом «Ивановское областное объединение организаций профсоюзов», Ивановским областным объединением работодателей «Союз промышленников и предпринимателей Ивановской области» на 2019 - 2021 годы, в котором закреплены обязательства работодателей по обеспечению повышения уровня заработной платы работников. Кроме того, в Ивановской области действуют 66 отраслевых и территориальных соглашений по регулированию социально-трудовых отношений, более 1800 коллективных договоров.

К мерам, направленным на повышение уровня оплаты труда, относятся также меры экономического характера, принимаемые на уровне региона, в том числе развитие реального сектора экономики (стимулирование модернизации и технологического перевооружения производственно-технической базы предприятий; внедрение высокопроизводительной техники и новейших технологий; повышение производительности труда); увеличение притока инвестиций в регион (федеральные институты поддержки бизнеса, частные инвестиции и т.д.); развитие малого и среднего бизнеса и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы; сдерживание уровня потребительских цен.

II. О перспективах экономического роста Ивановской области

В настоящее время Президентом Российской Федерации в качестве главного приоритета для деятельности всей страны определен экономический рост. Задача очень амбициозная и ответственная.

Для её решения необходимо сформировать модель сбалансированного развития региона на основе обеспечения устойчивого роста реального сектора экономики, развития малого и среднего бизнеса, улучшения делового климата, создания условий для разработки и внедрения современных технологий, стимулирования инновационной деятельности, развития цифровой экономики, инфраструктуры, повышения производительности труда, реализации конкурентных преимуществ экспортно ориентированных секторов экономики, поддержки несырьевого экспорта, формирования современной среды обитания и развития человеческого потенциала.

В связи с вышеперечисленным, основными задачами на ближайшие годы являются следующие.

1. Рост инвестиций.

Для решения данной задачи были проведены следующие мероприятия.

В 2018 году были одобрены на инвестиционном совете и предоставлены бесплатно земельные участки для 2 крупных инвестиционных проектов: строительство гипермаркета строительных материалов «Леруа Мерлен» и создание производства современных литевых форм и продукции из высококачественных полимерных материалов (ООО «Техоснастка-Наволоки»).

Среди инвестиционных проектов, которые уже реализуются и начнут давать отдачу в 2019 году, можно выделить следующие наиболее крупные инвестиционные проекты:

- Свиноводческий комплекс на 2500 голов «Петровский» (Дымов) - 2,4 млрд рублей;
- Свиноводческий комплекс на 2500 голов (Дымов) (в с. Ярышево) - 2 млрд рублей;
- Строительство малоэтажного микрорайона «Просторный» в Кохме – 2 млрд рублей;
- Ткани для домашнего текстиля и ткани специального назначения (Шуйские ситцы) - 1,4 млрд рублей;
- Высокоточная обработка металла (Верхневолжский сервисный металлоцентр) - 1,1 млрд рублей;
- Строительство производственного комплекса для организации производства жаккардовых и трикотажных тканей (Стеллини.ру) - 317 млн рублей).

Необходимо настроить систему комплексного обеспечения сопровождения инвестиционных проектов на территории Ивановской области по принципу «одного окна» в рамках функционирования АНО «Агентство по привлечению инвестиций в Ивановскую область» (в 2019 году уже проведена реорганизация структуры, специалисты в части технологического присоединения и юридического сопровождения оказывают помощь инвесторам).

Изменено региональное законодательство о критериях масштабных инвестпроектов для предоставления земельных участков без проведения торгов: в два раза снижен критерий, который устанавливает минимальный объем инвестиций от реализации инвестиционных проектов, что дает дополнительные льготы для инвесторов.

2. Расширение взаимодействия с федеральными институтами поддержки бизнеса (РФПИ, ВЭБ, ФРП, ФРМ, Фонд Бортника) в целях вовлечения их в инвестиционную деятельность на территории региона.

За 2018 год Минпромторгом России оказана поддержка предприятиям Ивановской области на общую сумму 555 млн рублей в виде субсидирования и грантов. При поддержке ФРП в регионе уже реализуются 6 проектов в сфере текстильной промышленности, направленные на импортозамещение, из них проекты компаний: ХБК Навтекс, Протекс и Праймтекс на сумму более 1,4 млрд рублей. Число создаваемых рабочих мест составит более 600.

В стадии реализации еще 3 импортозамещающих проекта в текстильной (Мануфактура Балина, ХБК Шуйские ситцы), химической промышленности (Ивановоискож) на сумму 2,3 млрд рублей.

В 2018 году ФРП профинансированы 3 проекта: проект компании Меланж-текстиль, «КейЭйСи», «Верхневолжский сервисный металлоцентр» на общую сумму 708 млн рублей.

3. В 2018 году проведена подготовительная работа по созданию регионального Фонда развития промышленности Ивановской области, который обеспечит возможность предоставления льготных займов совместно с ФГАУ «Российский фонд технологического развития» (ФРП) на реализацию промышленных проектов, направленных на разработку новой высокотехнологичной продукции, техническое перевооружение и создание конкурентоспособных производств на базе наилучших доступных технологий. Предприятия имеют возможность привлечь займы на сумму от 20 до 100

миллионов рублей под 1% и 5% годовых на реализацию проектов в рамках программ «Проекты развития» и «Комплекующие изделия» в соотношении 70% (федеральные средства) на 30% (средства областного бюджета). Фонд начнет выдавать займы в 2019 году.

4. Важнейшей задачей в 2019 году является участие Ивановской области в национальном проекте «Повышение производительности труда и поддержка занятости» в качестве одного из пилотных регионов.

Целью данного проекта является обеспечение прироста производительности труда на предприятиях - участниках программы не менее чем на 5% по итогам первого года реализации программы с перспективой повышения показателя до уровня не менее 15% по итогам третьего года реализации и на уровне не менее чем до 30% по итогам пятого года реализации региональной программы.

В реализации региональной программы в 2019 году будут принимать участие 14 предприятий обрабатывающей отрасли региона, имеющие наибольший вклад в экономику региона, являющиеся крупнейшими работодателями, производящие профильную конкурентоспособную продукцию, и успешно развивающиеся.

Важной частью проекта станет создание регионального центра компетенции Ивановской области, специалисты которого будут осуществлять работу с предприятиями Ивановской области.

5. Продолжение работы по созданию и развитию Индустриальных парков.

В 2018 году велась и продолжается работа по созданию и развитию на территории региона промышленных площадок, которые позволяют обеспечить инвесторов инфраструктурой, необходимой для запуска нового производства. Это уже существующие 4 индустриальных парка, расположенные в Родниках, Кинешме и Иванове, в распоряжении которых имеются все необходимые коммуникации для бесперебойного осуществления деятельности.

Обеспечить на 2020 год направление управляющими компаниями индустриальных парков заявок на создание (реконструкцию) инфраструктуры индустриальных парков в Минэкономразвития России.

6. Развитие инновационной деятельности:

- развитие сотрудничества с российскими и зарубежными фондами поддержки научной и инновационной деятельности;
- расширение взаимодействия с вузами и центрами развития детской одарённости в целях выявления потенциально перспективных разработок и инициатив в сфере высокотехнологичного производства.

7. Развитие территорий опережающего социально-экономического развития (ТОСЭРов): привлечение новых резидентов к размещению производств на территории ТОСЭР «Наволоки» (6 инвесторов минимум) и «Южа» (5 инвесторов минимум).

Для создания основы для дальнейшего привлечения новых инвесторов в регион ведется работа в части развития территорий опережающего социально-экономического развития. В 2018 году статус ТОСЭР присвоен моногородам Наволоки и Южа: для предприятий – резидентов ТОСЭР предусмотрены налоговые льготы и преференции, в том числе особый режим контроля и приоритетное подключение к объектам инфраструктуры, освобождение от уплаты налога на ввозимые для производственных нужд товары.

В 2018 году в реестр резидентов ТОСЭР «Наволоки» включены три предприятия: ООО «ХБК Навтекс», ООО «Техоснастка – Наволоки», ООО «Завод акустических решений «Стандартпласт», что позволит привлечь более 100 млн рублей и создать более 460 рабочих мест.

Для строительства инфраструктуры для развития производств в Наволоках привлечено 250 млн рублей из Фонда развития моногородов.

В Юже в ближайшее время появятся 2 первых резидента, подписаны соглашения о намерениях. В течение первых трех лет в экономику моногорода планируется привлечь инвестиции в размере около 230 млн рублей и создать более 100 новых рабочих мест.

8. В сфере развития СМСП необходимо обеспечить дальнейшее развитие инфраструктурной поддержки малого и среднего предпринимательства на территории региона путем:

- внедрения в центре «Мой бизнес» единой системы CRM, объединяющей на одной платформе услуг всех институтов поддержки бизнеса Ивановской области, а также получателей услуг;
- расширения доступа субъектов МСП к льготным займам;
- обеспечения реализации информационной кампании по популяризации предпринимательства и формированию положительного образа предпринимателя;
- продолжения работы по реализации мер налогового стимулирования развития предпринимательской деятельности в регионе.

В рамках совместно проведенной с Минэкономразвития России работой в 2019 году на поддержку и развитие малого и среднего предпринимательства планируется направить почти в 4 раза больше средств (209 млн рублей, в том числе 169 млн рублей - из федерального бюджета).

Одним из направлений финансовой поддержки малого бизнеса является предоставление Ивановским государственным фондом поддержки малого предпринимательства микрозаймов и предоставление поручительств по обязательствам СМСП перед коммерческими банками. В 2018 году Фонд работал с 11 банками, этот список был существенно расширен. Объем кредитов по поручительствам Фонда составил 139 млн рублей.

В 2018 году проводилась работа по созданию в Ивановской области новой системы поддержки бизнеса - центра «Мой бизнес», где объединены все институты поддержки бизнеса в единую организационную структуру в одном месте. Новая система базируется на принципе «одного окна», который реализуется через МФЦ для бизнеса и предусматривает помощь предпринимателю на всех этапах в зависимости от стадии жизненного цикла (стартап или развивающийся бизнес).

В рамках Центра «Мой бизнес» функционируют: Центр компетенций в сфере сельскохозяйственной кооперации и поддержки фермеров и Центр компетенций по содействию в подключении (технологическом присоединении) к сетям инженерно-технического обеспечения для решения вопросов предпринимателей, связанных с подключением к сетям необходимой инфраструктуры.

Новый центр начал действовать с 01.03.2019. Фронт-офис центра – МФЦ для бизнеса предоставляет более 45 видов государственных и муниципальных

услуг, а также консультации по мерам поддержки субъектов МСП как на региональном, так и федеральном уровнях.

При этом в регионе созданы центры оказания услуг для бизнеса на базе финансово-кредитных организаций в городах Иваново, Кинешма и Шуя.

III. Об участии профсоюзных санаториев в улучшении качества регионального здравоохранения

Вопросы участия профсоюзных санаториев в улучшении качества регионального здравоохранения обсуждались в Правительстве Ивановской области и Департаменте здравоохранения Ивановской области в декабре 2018 года.

Так, распоряжением Департамента здравоохранения Ивановской области от 07.12.2018 № 673 создана рабочая группа с участием представителей областного объединения профсоюзов, отраслевых органов власти, Росздравнадзора, регионального отделения Фонда социального страхования по улучшению деятельности санаторно-курортных организаций, находящихся в собственности профсоюзов, выработаны предложения по изменению федерального законодательства в части увеличения нормативов финансовых затрат на получение государственной социальной помощи в виде набора социальных услуг по санаторно-курортному лечению, установления для санаторно-курортных организаций дополнительных налоговых льгот в случае инвестирования средств в основные фонды, приобретение медицинского и технологического оборудования, строительство, подготовку высококвалифицированных кадров, разработки федеральной программы по санаторно-курортному лечению и оздоровлению нации.

Данные предложения направлены Региональным союзом «Ивановское областное объединение профсоюзов» в адрес Общероссийского союза «Федерация независимых профсоюзов России» для дальнейшей проработки на федеральном уровне.

25 декабря 2018 года в Правительстве Ивановской области проведено совещание, по итогам которого определены приоритетные вопросы для проработки на уровне Правительства Ивановской области и учредителя:

- расширение участия профсоюзных санаторно-курортных организаций в оказании услуг по медицинской реабилитации;
- включение профсоюзных санаторно-курортных организаций в проекты, реализуемые в целях повышения туристической привлекательности региона и информирования населения об имеющейся инфраструктуре для отдыха и туризма, в том числе оздоровительного;
- расширение площадей действующих профсоюзных санаторно-курортных организаций, которые являются наиболее востребованными у населения.

Постановлением Правительства Ивановской области от 26.04.2018 № 119-п «О комиссии по развитию здравоохранения на территории Ивановской области» создана Комиссия по развитию здравоохранения на территории Ивановской области, которая является постоянно действующим коллегиальным совещательным органом, созданным для предварительного рассмотрения вопросов, связанных с развитием здравоохранения, и подготовки по ним

предложений.

В январе текущего года в состав Комиссии введена Вацуро Галина Владимировна, председатель Ивановской областной организации профсоюза работников здравоохранения Российской Федерации, что обеспечит непосредственное участие представителей регионального союза «Ивановское областное объединение организаций профсоюзов» в работе постоянно действующей рабочей площадки при Правительстве Ивановской области по вопросам, связанным с развитием здравоохранения региона.